



沙田區議會

地區管理委員會
二零零八年九月十日
議事報告

增設單車泊位及清理違例停泊及被棄置單車事宜

1. 運輸署在沙田區內增設單車停泊位的最新進展如下：

	單車停泊位建議地點	最新進展
(a)	車公廟路與美田路交界天橋底、沙田鄉事會路天橋底現有單車停泊位附近及沙田正街希爾頓中心側的行人路(近新城市廣場三期)	工程已完成，共增加了 88 個單車泊位。
(b)	樂信徑路口(近榕翠園)、樂信徑路口(駿景園對面)及翠田街近金獅花園第二期	由於工程可能影響該處的樹木，路政署正與康樂及文化事務署(康文署)跟進有關事宜。
(c)	馬鞍山路近新港城對出行人路	路政署正申請移植該處的樹木，以便展開工程。
(d)	美田路火車橋底(大圍站 E 及 F 出口)、馬鞍山路近耀安邨對出行人路的草地、西沙路錦龍苑對出行人路的草地及馬鞍山新港城公共運輸交匯處	路政署預計在本年九月至明年三月期間施工，共提供 164 個單車泊位。
(e)	港鐵大圍站 B 出口(公共運輸交匯處)的行人路	運輸署已向路政署發出施工紙，工程預計於明年四月展開。

2. 為了在奧運及殘奧馬術比賽舉行期間保持區內市容整潔及行人道路暢通，沙田民政事務處(民政處)聯同警務處、沙田地政處(地政處)及食物環境衛生署(食環署)於本年七月至九月期間，加強清理區內違例停泊單車，重點包括港鐵大學站及火炭站一帶，充公了 477 輛單車。

區內環境衛生事宜

3. 為改善大圍私家街的環境衛生情況，食環署會繼續向違例擺賣及亂拋垃圾人士作出勸諭/警告，並會加強執法。

4. 屋宇署表示會就被棄置及有存在危險的招牌發出清拆或維修通告，在有須要時亦會安排承辦商清拆對市民造成即時危險的招牌。現時，屋宇署及食環署已設立聯合辦事處處理私人樓宇的滲水問題，並會透過檢討進行滲水測試的方式和加強監管外判，以加速處理程序。

二零零八年度立法會選舉及奧運馬術比賽

5. 民政處感謝沙田警區、食環署、康文署、地政處及房屋署的協助，使二零零八年度立法會選舉於本年九月七日順利完成。

6. 在各有關政府部門的協助及沙田區議會的支持下，奧運及殘奧馬術比賽亦得以在本年八月至九月期間順利舉行。

沙田民政事務處

STG 14/55/5/1

二零零八年九月